

常州市市长王伟成提出常州城市建设挥师东进,规划要先行。市长口中的东大门包括一区四镇,即戚区,以及武进的郑陆、横山桥、横林、遥观四镇。那么东大门将来的城市建设将如何发展,又会有哪些特色?当地的市民又将享有怎样的人居环境?为此,《生活常州》采访了常州市规划部门了解情况。

□ 周青 刘国庆

东大门发展定下两种模式

建一个“城市中心”,同时讲究“一区四镇”间的互补

东大门包括“一区四镇”

常州市规划局有关负责人在接受《生活常州》采访时说,常州东大门具体说就是一区四镇,即戚墅堰区和武进区的郑陆、横山桥、横林、遥观四镇。虽然东部地区的城市建设比不上常州主城区,但是其经济发展并不弱,2008年一区四镇GDP达248亿元,占全市比重达16.7%,客观上已经形成了优势经济板块。

但从“东大门”地理空间位置来看,它有一大优势就是交通发达,铁路、运河、高速公路等重要的交通节点都汇聚于此,可谓四通八达,但是这既是优势,也是其缺点所在,这些交通线路将常州东部地区空间割裂,区域内的交通不是“上跨”就是“下钻”,区域内交通联系很不方便,限制了其发展空间。

这位负责人说,在去年编制的规划基础上,今年规划部门进

一步深化细化常州东大门发展规划,将“常州市东部地区打造成常州融入沪宁经济发展带新的地域概念,常州经济社会发展中‘新的优势板块’”,是此次编制规划的一个基本理念。

目前构想出两种发展模式

基于这些优势条件及存在的客观困境,2009年常州市规划局编制完成了《常州东大门发展规划》,从空间发展层面提出了“枢纽一网络”和“中心—腹地”两种发展模式。前者体现出各地区均衡发展,形成一区四镇相互补充发展的空间,后者则指的是在东部地区培育一个“城市中心”,“当然,这两者并不是相互排斥,实际上是一种近期和远期发展的关系。”

在经济发展方面,则是从产业发展层面提出“特色化、差异化”的发展方向,明确了各区镇的主导发展产业。

“目前,我们还只是概念性规

划,主要是从系统和结构上进行了梳理,促进一区四镇之间内部资源整合,相互协调发展。”常州市规划局这位负责人说,东部地区发展,最首要的就是交通基础设施建设,即构筑覆盖东部地区的“六纵七横”的道路网络。

戚区规划三区联动发展

东大门建设中一区四镇的一区——戚墅堰区,将来又该如何发展?常州市规划局戚墅堰分局有关负责人表示,戚区发展总体构想是三区联动,即改造老城区、提升产业区、建设新城区。

从空间上,戚区发展将形成“双T结构”:沿东方路和五一路规划建设行政办公、商务金融、文化教育、体育卫生于一体的公共服务发展轴;沿京杭运河、丁塘河规划建设集游憩、休闲、健身于一体的滨水景观轴。

而从项目建设和特色亮点来说,目前戚区初步规划发展有“一

线三点三园”。“一线”,主要是指东方路沿线,形成从高速路口往西、展示城市形象的主要道路。“三点”则是指城际铁路站周边、丁塘港湿地周边、玫瑰湖公园周边,围绕城际站周边打造城市交通枢纽以及商贸服务功能等;丁塘港湿地周边则打造城市综合体;玫瑰湖周边将建设生态休闲公园。“三园”则是江苏戚墅堰轨道交通产业园、湾城物流园、东方创新创业园。

另外,在公园绿地建设方面,以玫瑰湖、丁塘河生态湿地为主体,以沿河、沿路的绿地为网络,以画龙点睛的公园为重点,规划建设“两轴三带七园”的生态绿地系统。

常州市规划局戚墅堰分局这位负责人说,上述规划中部分项目已经陆续开始实施,今年戚区将重点实施“1158”重点工程。“基础设施的建设完善,会大大推动戚区城市化进程。

»天气

早晚温差大 穿衣要注意

虽然这几天都是晴朗的好天气,气温回升也很迅速,今天最高气温将达到24℃,但是早晚温度变化大,预计今天的温差将达到14℃。这就给市民穿衣带来了麻烦,所以早晚出门的时候最好穿件厚外套。

预计今天晚上,还有一股冷空气影响常州,受其影响,周六的气温将下降7℃。值得高兴的是,这次冷空气的影响并不会给常州带来降水,市民还可以利用周末的时间外出踏青。

今日空气质量报告

今日常州空气质量良,全市空气污染指数75—95,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今明后三天天气

今天,多云,10℃—24℃,西南风4—5级;

明天,阴转晴,6℃—17℃,西北风3—4级;

后天,多云,8℃—18℃,南风3—4级。

晁静

»发布

新北区孟河镇 获“汽摩配名镇”称号

《生活常州》昨天从新北区政府获悉,孟河镇被中国机械工业联合会授予“中国汽摩配名镇”称号。

据介绍,孟河镇汽摩配件产业诞生于上世纪70年代,以生产汽车倒车镜和灯具起步,到80年代,随着社会经济发展,国家调整汽车、摩托车产业政策,孟河镇汽摩配件生产企业抓住机遇,出现了几十家生产汽摩配件的乡镇企业。

经过30多年的发展,至今其汽摩配件产业已具备相当大的规模,基本形成一个专业市场、两个工业集中区和五个服务平台。常州孟河镇汽摩配件产业规划面积为3.3平方公里,到2009年12月止,已开发1.3平方公里,工业项目用地每亩投入达260万元以上。

目前,孟河汽摩配件产业拥有企业650家,其中年销售收入在500万元以上的规模企业有152家。

孟河镇汽摩配件产业覆盖了轿车、重型车、轻型车、微型车和各种摩托车,其中汽车、摩托车灯具和塑料件在全国有较高知名度。2009年,汽摩配件产业累计实现销售收入57.13亿元,同比增长15.5%。

陈秀荣 刘国庆



漫画
俞晓翔

根据法律, 疯子行凶不担责

警方表示,一旦杨某确定为精神病患者,那么根据我国现行的法律,精神病患者伤人杀人都不用承担刑事责任,一般就交由监护人严加看管和治疗,然而很多家庭(如本案中杨某的家庭)因无力承担治疗费用,使得“武疯子”们继续游荡于社会,给公共安全带来极大隐患。曾有人大代表提交议案,呼吁尽快制定精神卫生条例,建议对有各类危险行为的患者,可以由监护人、单位、居民(村民)委员会或者公安部门送至精神卫生医疗机构,依法鉴定后实施强制住院治疗。但愿这样的条例法规能尽早出台,使各级政府部门、执法单位有法可依、有章可循。

同时,警方在此提醒广大市民,由于精神病人对其言行没有辨别和控制能力,对身边的精神病患者(尤其是有暴力倾向的)应保持必要的警惕和防范意识。

在目前没有相关法律法规出台的情况下,精神病患者的家属是监管第一责任人,家属必须加强监管并及时将精神病人送往专门医院进行治疗,以免发生类似的悲剧。

商刚 刘劲松

»教育

普高明天开展 学业水平测试

江苏省2010年普通高中学业水平测试必修科目考试将于3月20日~21日进行,常州共设4个考区,19个考点,848个考场,共有25180人参加这次考试,其中常州市区有8个考点,268个考场;金坛市有3个考点,142个考场;溧阳市有3个考点,187个考场;武进区有5个考点,251个考场。

市区考点为:省常中、市一中、市二中、市三中、市五中、常州田家炳中学、北郊中学(初中部)、市二十四中。

市招办提醒考生:考试时考生须携带本人身份证件和准考证,严禁携带手机等通讯工具进入考场。

潘勇军 刘劲松

妻子沉迷网络 无奈丈夫服毒

本是一对恩爱夫妻,只因妻子沉迷网络无法自拔,丈夫选择了最极端的“劝导”方式——服毒自杀。

3月17日凌晨4点多,小两口发生口角,丈夫因情绪波动,服下“断肠草”,幸好家人及时将其送往武进人民医院急救,目前,该男子已脱离生命危险。

在武进人民医院急诊科病房里,妻子王丽(化名)正在细心照看丈夫沈波(化名)。沈波断断续续向《生活常州》介绍了服毒自杀的经历。

去年,沈波和妻子王丽一家人从四川老家到常州打工,暂住武进遥观,不久妻子王丽被查出患有颈椎病,无法继续工作,于是在家休养,渐渐地王丽迷上了上网,从此一发不可收拾,懒于家事,也冷落了沈波。一年多的时间里,沈波及家人苦口婆心地规劝王丽,王丽却不以为然,沉迷于网络交友。3月16日晚,小两口又一次因此事发生口角,两人矛盾顿时升级。

“我苦劝妻子,却不起作用就有了自杀让她醒悟的念头。我从《本草纲目》上看到‘断肠草’,有剧毒,就找了4个朋友,在当地的药房,分几次购买了一些。16日晚上我们又因此事而吵架了,凌晨4点多,我就按计划把买来的断肠草泡水,喝了半碗,没过多久,就感到腹部隐隐作痛,坐立不安,话也说不清了。”

见到这个状况,沈波的家人一下子都吓坏了,他们赶紧叫上车子,把沈波送去医院。

据了解,沈波于凌晨5点多被家人送到医院,据家人描述,沈波服用了“断肠草”后,自感上腹隐痛,神志不清,精神萎靡。医护人员立即为其洗胃、补液等对症处理。好在他被送来得及时,加上服用的量不大,经治疗已脱离生命危险。

李婷 刘国庆

奶奶被孙子砸死, 满身鲜血

据尧塘派出所民警介绍,他们于3月15日下午5点35分接到尧塘镇某村一住户报警,称一位老人被自己的亲孙子用榔头砸死了。村民们反映,行凶者是个疯子,在把奶奶砸死后并没有逃跑。

警方迅速赶到了现场。“当时现场很血腥,走进房间大门,就看到一个老太太满头是血躺在床上,当时医生也在现场,老太太已经死亡多时了。”一位民警介绍。

据了解,报警人是老太太的大儿子,也就是凶手的伯伯。他表示悲剧是在下午3点多发生的,平时白天这个屋子里只有母亲和她的孙子两人。他在下午3点多进屋有事,赫然发现母亲躺在床边,头上淌下的鲜血沾满了全身。他当时吓得不知所措,随后便拨打求救电话,医疗人员到达现场后对他母亲进行了抢救,但已回天无力。

凶手10多年前精 神就有问题

据警方介绍,目前已经明确凶手就是受害者的孙子杨某。杨某今年28岁,在旁人眼里,他是